

از گوشه و کنار

مبارزه با مأمور بانه فساد
درو وزارت بهداشت

وزیر بهداشت ضمن مثبت خواندن روند اقدامات انجام شده در جهت ایجاد شفافیت در وزارت بهداشت و سازمان غذا و دارو و تشریح این اقدامات، تأکید کرد: با پدیده‌ای به نام مأمور بانه فساد در ساختار اجرایی کشور و در درون وزارت بهداشت مبارزه می‌کنیم و این را به فال نیک می‌گیریم و امیدوارم اثرات مثبت آن را ببینیم. به گزارش ایسنا، سعید نمکی وزیر بهداشت ادامه داد: سوال دومی که ممکن است برای شما پیش بیاید این است که ما به چه موضوعی غیر شفافیتی بیشتر توجه را داریم، گفت: همواره گفته‌ام که نباید اجازه دهیم که تعداد معدودی از افراد قانون شکن و فرصت طلب حیثیت جامعه داروسازی و پزشکی کشور را ببرند. ما نباید اجازه دهیم که اعتبارمان در ذهن مردمان این سرزمین به دلیل منفعت طلبی و انحصار طلبی گروهی خاص مخدوش شود.

سد ترکیه‌ای که گرد خاک و
بی‌آبی را به ایران می‌آورد

معاون محیط زیست درباره ساخت سد ایلسو ترکیه و پیگیری و واکنش دستگاه‌های مربوطه در این خصوص توضیحاتی داد. به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، مسعود تجریشی درباره آبگیری سد ایلسو ترکیه و وضعیت رودخانه‌های پایین سوی رودخانه‌های داخل کشور صورت می‌گیرد. او افزود: اگر سد ایلسو آبگیری شود برای هورالپوزیه که در غرب دشت آزادگان است مشکل ایجاد خواهد شد. تجریشی گفت: هورالپوزیه که در پایین دست سد ایلسو قرار دارد با آبگیری این رود به تدریج کم خواهد شد. او بیان کرد: سازمان حفاظت محیط زیست چند ماهی است که ملاحظاتی در زمینه شناسایی کانون‌های گردوغبار اطراف کشور را آغاز کرده است. اگر علت این کانون‌ها خشکی رودهای دجله و فرات باشد و با کاهش آوردهای رودها تأثیر قرار گیرند ما می‌توانیم با این مطالعات واکنش نشان دهیم. تجریشی گفت: سد ایلسو حدود ۱۵ سال است که ساخته شده چرا تاکنون دستگاه‌های مربوطه به این موضوع واکنش نشان ندادند و این موضوع را از زبانی نکردند.

اظهارات فرماندار تهران درباره
تعیین تکلیف پرونده ۶۲ برج باغ

فرماندار تهران درباره آخرین وضعیت صدور پروانه برای ۶۲ برج باغ در تهران گفت: اگر در این ۶۲ برج، درخت باشد صدور پروانه خلاف است و نباید انجام شود. اما اگر در آن درختی نباشد طبق قانون بلا مانع خواهد بود. عیسی فرهادی در گفت‌وگو با ایلنا گفت: هر باغی که واقعا باغ باشد و بخوانند آن را تغییر دهند قطعاً با آن مخالفت می‌شود. در برخی باغ‌ها از آن ۶۲ مورد از ۵۰ الی ۶۰ سال گذشته یک بوته هم در آنها نیست این افراد مرحله رانیز طی کرده‌اند اما متأسفانه کار این افراد در پیچ و خم اداری گیر کرده است.

شناسایی بیش از ۳۰۰ نفر متخلف
و متقلب در کنکور سراسری ۹۸

رئیس سازمان سنجش و آموزش کشور گفت: بیش از ۳۰۰ نفر متخلف و متقلب در کنکور سراسری ۹۸ شناسایی شدند. ابراهیم خدایی، رئیس سازمان سنجش و آموزش کشور در گفت‌وگو با میزان، در پاسخ به این سوال که ششوبه‌خور دسازمان سنجش با متخلفان در کنکور چیست؟ گفت: حکم این افراد پس از رسیدگی صادر می‌شود. در مواردی به محرومیت دائمی از کنکور می‌انجامد. او در ادامه افزود: برای آن عده که تاخلف و تقلب آن‌ها مطمئن هستیم کارنامه صادر نمی‌شود و به هیئت‌های بدوی معرفی شده و به آن‌ها فرصت داده می‌شود که از خودشان دفاع کنند.

درست است، زمین و اموال
داریم. اما در ذهن مردم
طوری تبلیغات کرده‌اند که
انگار نصف ثروت آمریکا
در اینجا است. این قدر
پول اینجا نیست که فکر
می‌کنید. به طور قطع اگر هم
این توان باشد به محرومان و
مستضعفان می‌رسیم

عریضه بنویسند. یا وقتی که باید از درآمدش گوشت خرید و در اطراف مشهد پراکنده کرد تا سگ‌های ولگرد بخورند و وارد شهر نشوند. یا وقتی که درآمدش را باید پوستین بخردند و در زمستان به مسافران بین قوچان و مشهد بدهند تا پیوشند و سرما نخورند. یا وقتی که با درآمدش باید روز تولد امام حسین (ع)، جشن تشریفاتی مفصلی برپا کنند و از اعیان و اشراف و امار و مقامات و سرشناسان شهر برای صرف ناهار دعوت شود و در تالار تشریفات آستان قدس رضوی با بهترین غذاها و تازه‌ترین میوه‌ها از آنان پذیرایی کنند. جالب‌تر اینکه شخصی تولیت آستان قدس رضوی باید دم در تالار بایستد و به مدعوین خوشامد بگوید.

در آمدهای آستان جقدر است و
کجا هزینه می‌شود؟

فارغ از نگاه دولت‌ها! هم نذر و هم وقف در آموزه‌های اسلامی جایگاه احکام و مقررات شرعی خاصی هم برای تحویل گرفتن، نگهداری و هزینه کردن آنها وجود دارد که علی‌القاعده، باید متولیان منصوب حکومتی با دقت و وسواس نسبت به رعایت قوانین و مقررات شرعی آن اقدام کنند.

خیلی‌ها منتظرند با اعداد و ارقام و میزان دریافتی‌ها روبه‌رو شوند، مخصوصاً در آمدها و ثروت آستان قدس رضوی که در اذهان بسیاری از مردم، اعداد و ارقامی واقعاً نجومی است. نه تنها نگارنده که بیشتر علاقه‌مندان، هیچ اطلاع نزدیک به واقعیتی از آن ندارند. به نظر می‌رسد حالا که تولیت آستان قدس در مورد پول‌های آستان صحبت کرده و گفته است که این مبالغه که مطرح می‌کنند شایعه است، خود ایشان برای جلوگیری از شایعه‌سازی، شفاف‌سازی کنند.

فراخور شدت و میزان تضعیف حرمت نفس‌شان، فرد، خود را نتواند خوب و ارزشمند بداند! این‌رو دیگران را هم خوب نمی‌داند، بنابراین به وجهه اجتماعی خود بیشتر از پیش اهمیت می‌دهد؛ یعنی فردی که در ارزیابی‌هایش، خود را بد می‌پندارد، دیگران را نیز بد می‌داند و حال به یک طریقی باید این احساسات و عواطف را سرکوب کند؛ از این‌رو به جای آنکه از دورن احساس خوب بودن را پرورش دهد به ظواهر بیرونی مشغول می‌شود تا حس خوب بودن را از دیگران به واسطه موقعیت‌هایی که در بیرون و در زندگی اجتماعی برای خود دست و پامی کند بدست آورد. بنابراین موضوع اول و اساسی افراد دارای حرمت نفس پایین آن است که خودشان را خوب نمی‌دانند و بالتبع احساس نخواستنی بودن و دوست نداشتنی بودن را نیز تجربه می‌کنند. این افراد تلاش می‌کنند که بواسطه اقداماتشان، دوست داشتنی به حساب آیند. البته ناگفته نماند که این افراد در کنار مسائل مطرح شده به

و مؤسسات موقوفه آستان فضا به دلیل وقف بودن آنها پذیریم، در بخش شرکت‌ها و مؤسسات خصوصی آن پذیرفته نیست. استفاده این شرکت‌ها از امکانات عمومی و امنیتی که حکومت ایجاد کرده است؛ مثلاً استفاده‌ای که شرکتی از آستان قدس از امکانات یک شهرک صنعتی می‌کند و از حقوق عامه است چگونه جبران می‌شود و با این تبعیض‌ها، سایر شرکت‌ها چگونه با آنها رقابت کنند». این در حالی بود که ابراهیم رئیسی، تولیت آستان، اواخر سال ۹۶ گفته بود: «تا دو سال قبل طبق استفتایی که از امام خمینی (ره) داریم آستان قدس مالیات پرداخت نمی‌کرد و امام فرموده بودند آستان قدس رضوی و شرکت‌های تابعه از پرداخت مالیات معاف هستند، اما بنده در زمان انتصاب به تولیت از مقام معظم رهبری استعلام کردم و نتیجه این شد که آستان قدس باید مالیات پرداخت کند. در حال حاضر دو سال است که آستان قدس مالیات پرداخت می‌کند».

موقوفات آستان در کدام
شهرهاست؟

آستان قدس رضوی موقوفات بسیار زیادی دارد. بخشی از زمین‌های کلان شهر مشهد، زمین‌های شهرهای چناران و سرخس و فریمان و دیگر شهرستان‌های استان‌های سه‌گانه خراسان جزو موقوفات هستند. همچنین اراضی، مستغلات و منابع درآمدی وقف شامل املاک مزروعی، اراضی شهری، جنگل و مرتع، مغازه، منزل، اوتومبیل، سهم کارخانه، بیمارستان، قنات، چاه آب و... هستند که در شهرستان‌های متعدد کشور وقف امام‌زاده (ع) شده است.

در آمدهای وقف‌های خاص که از
موضوعیت افتاده است

نکته در خور توجه این‌که موارد هزینه‌کرد در آمدهای موقوفات، بسیار گسترده است. همه آنچه امروزه در کلیه زوایای آستان قدس رضوی مشاهده می‌کنید، چه بناهای زیبای تاریخی و مدرن، چه خدمات رفاهی زائران، چه برنامه‌های فرهنگی و هنری، چه فعالیت‌های بهداشتی و درمانی و چه موارد دیگر، تماماً از نذورات و عواید موقوفات است. ظاهراً بعضی از در آمدهای وقف‌های خاص به گونه‌ای بوده که در حال حاضر از موضوعیت افتاده است؛ مثلاً در سبزواری وقتی متعلق به حضرت ثامن الائمه (ع) وجود داشته که درآمدش را باید قلم و کاغذ می‌خریدند و به کسانی که می‌خواستند از دولت شکایت کنند می‌دادند تا

حجت الاسلام مروی: بیشتر حرف‌ها درباره پول‌های آستان قدس شایعه است

شفاف‌سازی کنید تا شایعه‌سازی نکنند



اسو محمدی

مشهد و خراسان نیست و آستان قدس در سرتاسر ایران زمین و باغ و چاه و قنات دارد.

اینقدر پول اینجا نیست
که فکر می‌کنید

با وجود این دو روز پیش تولیت آستان قدس گفت: بیشتر حرف‌ها درباره پول‌های آستان قدس شایعه است. به گزارش آستان‌نیوز، «حجت الاسلام مروی گفت: اگر چه آستان قدس رضوی از حیث اموال و دارایی شرایط خوبی دارد، اما آنگونه که گاهی بیان می‌شود نیز نرودند نیست، ما هزینه‌های بسیار بالایی داریم به عنوان نمونه سالانه یک میلیون منتخب مفاتیح چاپ و ۱۰ میلیون لیوان پلاستیکی برای حرم مطهر مصرف می‌شود.» و تصریح کرد: «بیشتر حرف‌ها درباره پول‌های آستان قدس شایعه است. درست است، زمین و اموال داریم. اما در ذهن مردم طوری تبلیغات کرده‌اند که انگار نصف ثروت آمریکا در اینجا است. این قدر پول اینجا نیست که فکر می‌کنید. به طور قطع اگر هم این توان باشد به محرومان و مستضعفان می‌رسیم».

در این میان در آمدهای آستان قدس همیشه محل بحث و مجادله برخی از مسئولان بوده و عدم پرداخت مالیات در این نهاد به یکی از چالش‌های مسئولان آستان بدل شده است. سال ۹۶ برای اولین بار در جدول شماره ۵ بخش مربوط به مالیات اشخاص حقوقی ردیفی به نام «شرکت‌ها و مؤسسات وابسته به آستان قدس رضوی» آمده که بر اساس آن شرکت‌ها و مؤسسات وابسته به آستان قدس رضوی باید امسال مالیاتی برابر با ۳۰ میلیارد

تومان به دولت پرداخت می‌کردند، اما پرداخت مالیات آستان حتی به پیش از سال ۹۶ بازمی‌گشت. به گزارش «اعتماد آنلاین»، در سال ۹۵ آستان قدس رضوی در قانون احکام دائمی برنامه‌های توسعه کشور ماده ۳۱ بند ب تبصره ۴ موظف به پرداخت مالیات شده بود، اما مالیات این نهاد در بودجه سال ۹۶ نیامده و آستان قدس هم اقدامی برای پرداخت آن نکرده بود.

مجادله بر سر مالیات
آستان قدس

از سوی دیگر حسن روحانی از ابتدای دولت دوازدهم بحث‌هایی مبنی بر مالیات‌ندادن آستان قدس مطرح کرد. علی مطهری، نایب‌رئیس مجلس، نیز در سخنرانی حزب همبستگی در دی‌ماه سال ۹۶ در همین زمینه گفته بود: «مسئله دیگر تعیین تکلیف نهادهای زیرمجموعه رهبری از قبیل ستاد اجرایی فرمان امام (ره) و بنیاد مستضعفان است که این‌ها بعد از سرنگونی حکومت شاه برای تعیین تکلیف اموال به‌طور موقت ایجاد شدند، اما امروز بخشی از اقتصاد کشور در دست اینهاست و باید اصلاح شوند؛ جز این راه، راه دیگری نداریم. هر کسی یا هر نهادی که در آمدی دارد، باید مالیات بدهد؛ معنی ندارد که بگوییم آستان قدس معاف از مالیات است.» مطهری بعد از پاسخ آستان قدس به او که اشاره به



بخش از مالیات خود را نمی‌پردازد و البته می‌گوید حکم حکومتی معافیت دارد. اگر این معافیت را در بخش شرکت‌ها

نکاتی روانشناختی درباره مفهوم حرمت نفس

در من چه می‌گذرد، آن زمان که جهان در گذر است



فاطمه ناصح، دکترای روانشناسی عمومی

خویش اعتماد کنند تا دیگر وابسته به تأیید و نظر دیگران نباشند. موضوع «حرمت نفس» که معادل فارسی واژه لاتین Self-Esteem است جزو آن دسته از موضوعات مهمی است که بسیاری از مردمان دنیا در کشورهای توسعه یافته و در حال توسعه به میزان برخوردار از سطوح مختلف این مهارت اساسی، زندگی اجتماعی و فردی خویش را پیش می‌برند و مدیریت می‌کنند. بنابراین «حرمت نفس» یا «عزت نفس» به واقع به معنای آن است که در درون من چه نشسته؛ چه هست؛ و من چه نظری بر خویش خود دارم؛ این مفهوم با زمینه باورها و اعتقاداتی که فرد در بستر فرهنگ و خانواده‌ای که در آن رشد کرده چنان در هم آمیخته که به باور کارشناسان

می‌تواند خمیرمایه اصلی و اساسی بسیاری از بیماری‌ها و گرفتاری‌های آدمی در دنیا باشد. امروز محسوب می‌شود. از این‌رو واژه «نفس» معنای خود واقعی فرد است؛ یعنی در دورن آدمی چه چیزی وجود دارد و بطور کلی فرد چه باور و عقیده‌ای درباره خویش دارد. همچنین واژه «حرمت» به معنای برجستگی نفس انسانی است که متأسفانه در بسیاری از افراد در خلال دوران کودکی و بواسطه الگوهای فرزندپروری والدین آسیب دیده و سرکوب شده است.

باتوجه به تحقیقات و پژوهش‌های روانشناسی می‌توان گفت پایه اولیه حرمت نفس، خوب بودن و پذیرش این نکته است که من خوبم؛ اگر آدمی این خوب بودن را در ارتباط با ارزیابی‌ها و قضاوت‌های خود نداشته باشد، خود

بسیاری از افراد با وجود آنکه در سنین بزرگسالی به سر می‌برند، همچنان شکایت دارند که در تمام دوران زندگی از خود ناراضی بوده‌اند و حرمت نفس ضعیفی بر خود دار بودند به طوری که حتی با وجود آنکه سن و سالی از آنها گذشته و از آب و گل هم در آمدند ولی باز هم سر تصمیمات و انتخاب‌های خود نیازمند تأیید و نظر دیگران هستند. به بیانی دیگر این افراد با وجود آنکه دارای دستاوردهای بیرونی خوبی در زمینه‌های شغلی، تحصیلی و خانوادگی هستند اما از خود کم‌بینی شدید رنج می‌برند و گله دارند که بطور می‌توانند بر حالات و احساسات درونی